

Всего у автора было 3 случая с подобным лечением. Сообщая о таких же результатах др. авторов (Hittmair) а. рекомендует этот метод в случаях невозможности давать печень пер os.

Н. Крамов.

68) *Achilia при злокачественном малокровии после печеночной терапии*. Jochansen (Journ. of Am. M. A. v. 92, № 21), подробно обследовавший 19 случаев анемииа regniosae, леченных печеночным экстрактом или печенью от 9 до 17 месяцев, отмечает, что при резком улучшении общего состояния, исчезания глоссита и др. симптомов *achilia gastrica* оставалась, и свободная HCl в результате лечения не появлялась и не появлялась даже после инъекций гистамина. Опираясь на эти данные и данные других авторов (Mipot, Migray и др.), а. склонен поддерживать теорию о том, что ахилия является первичным фактором при анемииа regniosae и, возможно, является причиной последнего заболевания.

Н. Крамов.

69) На основании клинического обследования 37 больных с *сториичным малокровием*, леченных *печенью и железом*, Keegel и Lang (Journ. of Am. Med. Ass. v. 93, № 8) приходят к след. выводу: железо увеличивает гемоглобиновую регенерацию при анемииа secundaria, а печень и железо, даваемые вместе тому же больному, делают эту регенерацию более быстрой, чем при даче одного из этих препаратов (подобная реакция была обнаружена на собаках Robbins и Whipple, а у людей—Mipot, Migray, Stetson, Powers). Эта реакция сопровождалась повышением числа ретикулоцитов. Авторы, далее, говорят, что если прибавлять целую печень к диете после проведенного лечения печеночным экстрактом, дальнейшее увеличение Hb может быть еще получено. Подобные же результаты авторами получались и при анемиях на почве глистов: картина крови резко улучшалась, хотя больные и продолжали носить глист.

Н. Крамов.

70) Соннег (Journ. of Am. Med. Ass. v. 94, № 6) сообщает о 6 случаях *лечения злокачественного малокровия сырым желудком свиньи*, причем он получил результаты не худшие, чем при лечении печеночным экстрактом. Очень просто приготовляемый сырой желудок свиньи (в томатах или в фруктовом соке) хорошо переносился больными.

Н. Крамов.

71) *Лечение пернициозной анемии*. Wilkinson (Brit. Med. Journ., № 3605), исходя из теории, что анемия regniosa является результатом какого-то дефекта в желудочном соке больного, неспособного вырабатывать необходимые вещества из протеинов пищи, провел лечение а. р.: 1) нормальным желудочным соком, 2) сырым и 3) высущенным желудком свиньи. А. пришел к след. выводам: 1) нормальный желудочный сок дает улучшение общего состояния и картины крови более выраженное, чем при печеночной терапии; 2) соляная кислота и пепсин не давали никакого эффекта в гематологическом состоянии пациента; 3) слизистая и мускульный слой желудка свиньи—оба активны в лечении а. р.; 4) высушенные препараты этих обоих частей дают такие же результаты; 5) результаты, получаемые от этой желудочной терапии лучше, чем при печеночной терапии; 6) т. о. *peptic-enzyme*-содержащая слизистая желудка и не содержащий *peptic-enzyme* мускульный слой желудка, как и печень и почки, являются источником активной гематопоэтической субстанции.

Н. Крамов.

Хирургия и рентгенотерапия.

72) *Об электрохирургических операциях*. V. Seemen (54 Tag. d. Deutsch. Gesellsch. f. Chir., Zentr. f. Chir., 1930, № 24) отмечает при электрическом разрезе, кроме уменьшения кровоточивости, прекрасную коагуляцию, и ткани больше не инфицируются. Особенно показан электрический разрез при гемангиомах у детей, хирургических инфекциях, как-то, фурункулах, карбункулах. П. Цимхес.

73) *Радикальное удаление варикознорасширенных и тромбированных больших кожных вен бедра с кожным лоскутом*. Проф. Вознесенский (Zentr. f. Chir., 1930, № 33) в резко выраженных случаях предлагает удалять вены вместе с кожей, исходя из тех соображений, что истощенная кожа области вен при оставлении ее большой пользы не оказывает. Автор называет свой метод методом лампасов.

П. Цимхес.

74) *Результаты рентгенотерапии воспалений*. Fried (54 Tag. d. Deutsch. Gesellsch. f. Chir., реф. Zent. f. Chir., 1930, № 24) собрал за 1924—1930 годы 6500 случаев, из них 4081 различных хирургических заболеваний и пограничных областей 1325 гинекологических, 1827 зубных, 212 пневмоний и 54 за-